

# 老旧庭院小区见缝插绿绿化提档 7 示范小区增绿补绿

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 记者昨天从市园林部门了解到,为推进全市百城建设提质工程,美化庭院小区生活环境,提高居民生活质量,市园林处近期开展老旧庭院小区提档增绿行动,目前首批7个示范小区的增绿补绿已经完成。

昨天上午,记者在市区光明路南段南环路街道光东社区24号院(建井一处家属院)看到,小区主路两侧每隔三五米就有一个新砌的花池,里面栽着月季造型球、百日红等植物,园林工人正在用水枪给花池内的植物喷水。湛河区园林养护队有关人士介绍,这个小区有居民千余户,属于规模较大的老旧小

区。该小区绿化植物较多,但是植物品种单一,特别是缺乏开花类植物。这次园林部门在小区里因地制宜见缝插针新建11个花池,栽种百日红、月季、红叶石楠等植物近2000棵,以丰富小区的植物品种。相邻的35号院内,园林工人在小区物业办公室西墙处用蓝色清水砖砌了一个5米长、1米宽、近半米高的花池,花池内栽种了60多棵爬藤类月季。据介绍,园林部门在该小区新建5个花池,实施见缝插绿立体绿化。

据了解,老旧庭院小区的提档增绿行动于上月底启动,截至目前,首批7个示范小区的绿化提档工作已经完成,分别是湛河区建井一处家属院(24号院、35号院),卫东区安培社区、新华区豆制

品社区和建井三处家属院,高新区平煤神马集团六六盐厂家属院,新城区市住建局家属院。



园林工人洒水养护光东社区居民小区新植的景观花木。



市区体南农贸市场蔬菜区,顾客在选购叶子菜。  
本报记者 禹舸 摄

## 本地叶菜大量上市 青菜价格整体回落

□记者 李科学

本报讯 进入夏季,本地叶菜近期开始大批上市。记者昨天在市区部分农贸市场及超市了解到,本地菜大量上市影响青菜价格整体回落。豆角等一些外地菜价格仍然偏高。

随着气温升高,本地产小白菜、空心菜等叶菜产量进入旺季。昨天上午,记者在火车站综合市场看到,多家摊位上码放着成把的青菜,小白菜、芹菜、空心菜、玉米菜等鲜嫩碧绿,惹人喜爱。小白菜售价多在一两元之间,其中一家主要批发小白菜的摊位售价仅为每斤(1斤=500克,下同)7角;本地产有机花菜、大头青、茼蒿、空心菜等价格也多在每斤1.5至2元之间。曙光街中段大德源超市内,小白菜、油麦菜、大头青等售价每斤均在2元以下。在体南农贸市场,小白菜、油麦菜、茼蒿、空心菜等售价在每斤2.5元至3元之间。该市场商户范女士告诉记者,“以前青菜都好几块钱一斤,最近本地菜上来

了,菜价便宜不少。”

价格一度居高不下,西红柿、黄瓜也有所回落。记者注意到,市场上西红柿每斤售价多在2.5至4元之间,黄瓜每斤多在1.5元至2元之间。火车站综合市场一名商户告诉记者,他们售卖的黄瓜西红柿均产自本地,由于是大棚菜,所以价格还有些高,但比起外地产的已经低了不少。

不过,也有青菜价格不降反升的。前期一度低至每斤1元的菠菜由于即将上市,已攀升至每斤两三元。外地长豆角由于运输成本等原因,仍然卖出了每斤6元至8元的高价。

昨天上午,魏寨农贸市场综合市场管理所所长李强告诉记者,受天气晴好的影响,本地青菜生长进入旺季,近期郊区菜如小白菜、油麦菜、空心菜等大量上市,价格相对便宜。本地西红柿、黄瓜因是小规模上市,产量不大,整体价格仍然略高。预计本月下旬,本地西红柿将大量上市;下月本地产黄瓜、长豆角等成熟,价格还会下降。



## 动物园人工孵化孔雀成功 “代孵”火鸡妈妈可以休息了

5月8日,在市河滨公园动物园,工作人员捧起一只刚刚破壳而出的小孔雀。

据动物园相关负责人介绍,这是该国首次成功使用人工孵化设备孵化孔雀宝宝,结束了以往该国火鸡妈妈“代孵”孔雀的历史,为今后大批量孵化孔雀积累了经验。

本报记者 李英平 摄

## 居民区出现智能快递柜

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 随着信息物流技术的快速发展,越来越多的居民习惯于网上消费,随之而来的安全投递成为困扰物流企业 and 消费者的难题。近日,市区凌云路南段银基首府小区出现了快递“接收神器”——近邻宝。

这组类似超市储物柜的智能快递柜放置于该小区西门门卫室附近。记者昨天上午在这里看到,这些柜子高约2米、长约5米,不同的编号对应不同规格。柜体上方两侧安装有监控摄像头,北侧柜体中部有个屏幕,旁边张贴着使用方法(如图)。业主可关注近邻宝公众号绑定手机号码,凭快递员发送的随机一次性取件码取件。如果业主不想或无法关注公众号,也可凭快递员发送的取件码取件。

记者在此待了近1个小时,发现使用快递柜的居民并不多。小区物业值班室里则堆放了不少快件,不时有居民前来领取。

居民张女士说,她在青岛、武汉等大城市见过这种快递柜,在平顶山还是

第一次见,感觉以后收取快递会方便得多,但还是有点担心快件的安全问题。

居民董先生表达了同样的担心,快递柜缺少一个重要环节——验货。如果在网购过程中,一些物品特别是易碎品破损或者丢失怎么办?

一位在小区门口派送快递的小哥告诉记者,这是他第一次在市区居民小区看到智能快递柜。如果有客户要求使用,他会考虑注册。

昨天上午,记者与该小区快递柜的负责人周先生取得联系。据周先生说,他们在该小区投放了五组160个快递柜,目前正处于试运行阶段,居民可以免费使用。至于将来会不会收费?周先生表示,投放快递柜也是有成本的,将来肯定会收费,目前收费标准尚未确定。周先生表示,快递柜能满足85%的快递物品规格,仍有部分大件物品快递柜无法存放。此外,目前,快递柜只能用于取件,如果条件成熟,他们会推出快递柜寄件业务。

针对居民的验货等疑问,周先生表示,物品损坏多是在运输过程中出现的,快递柜不会造成快递损坏,因为快递柜

是静止的,出现这种情况,收件人应该找快递员。至于验货,他表示快递柜目前还无法满足这一要求。

随后,记者在快递柜一侧看到了“使用须知”。上面写着“收件人开箱后如发现包裹异常破损或其他问题,请保持在摄像头监控范围之内,立刻与近邻宝客服中心或快递员联系。”

随后,记者又咨询了律师蒋代军,蒋律师表示,根据《合同法》的规定,无偿保管人只有在具有故意和重大过失的情况下需要承担赔偿责任。只要能证明自己没有故意或者重大过失,不需要承担赔偿责任。



热线电话:4940000

## 司机打了个盹 轿车撞上隔离护栏

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午近10时,新城区长安大道西段发生惊险一幕:一辆轿车径直撞向路中间隔离护栏,断裂的护栏钢管扎破前挡风玻璃,差一点刺中司机头部。司机下车后,对路人解释说,他当时打了个盹。

事故现场位于长安大道西段西滢村路段,涉事的是一辆本地牌照上海大众轿车。据现场目击者郭先生介绍,当时他驾车前往鲁山办事,发现前方一辆西行轿车突然撞向道路中间的隔离护栏,连续撞断

几节护栏后才停了下来。随后一名男子脸色煞白地下了车,面部和手指有血迹。轿车右侧受损严重,断裂的护栏钢管扎破前挡风玻璃,直插进驾驶室里。

涉事车上只有司机一人。他下车后,心有余悸地说:“(钢管)再差十多厘米就扎到我的头了。”有路人问他,事发时路上也没有其他车辆,他如何会撞上护栏的,司机有些尴尬地说:“打盹啦。”郭先生离去时,这名司机已拨打保险公司的电话,在等待保险公司现场勘查人员的到来。